



## Шире размах социалистического соревнования сельских советов

Развернувшееся два года тому назад областное социалистическое соревнование сельских советов на лучшее выполнение военно-хозяйственных задач обеспечило значительное улучшение руководящей и организующей роли сельсоветов, явилось мощным ритмом мобилизации колхозных мас в выполнение этих мероприятий.

В результате соревнования значительно подросла роль депутатов и антиштабов сельсоветов. Лучшие из них в прошлом году на открытии показывали в работе патриотизм почетными грамотами Облизнакома. Среди них также стахановцы, как Зиновий Анна Насильинская, Гурдзе Ани Александровна из Балашовского сельсовета; Надежда Татьяна Семеновна, Муравьев Егор Ефимович из Воскресенского сельсовета; Зинаида Мария Тихоновна из Заволжского сельсовета; Быковский Василий Иванович из Нагайбакского сельсовета и многие другие.

Подъем в работе, который соизвучает с развертыванием социалистического соревнования, наладил широкие практические результаты. Передовые сельские советы Нагайбакского, Воскресенского, Шурговского, Нижнекамского и другие, не имеющие подголовника и прошли весенний сен сеяческими семенами, также энергично приступили к другим видам сельскохозяйственных работ: прошли посевы, высеяли яровую, получили первых яровых Нагайбакского сельсовета наряду с успешным проведением весеннего сева, хорошо справляются и с другими государственными обязательствами. Решением исполкома райсовета от 3 июня об итогах социалистического соревнования за них поблагодарили в социалистическом соревновании сельсоветы и им вручено переходящее Красное знамя района ВДФО и исполнкома райсовета. Второе место по району занимает Воскресенский сельсовет.

## О работе школы партийного актива

Вот уже несколько месяцев в районе работает вечерняя школа партийного актива. Создана ее слушателями лектория, учрежденного бюро райисполкома ВДФО (6). В программу школы входит пять разделов: Великая Отечественная война Советского Союза; история ВДФО; вопросы партийного строительства; экономика сельского хозяйства; политическая карта мира.

Цель школы — помочь партийному актууму в углублении политических знаний, с тем, чтобы в практической работе уметь правильно разрешать стоящие задачи и разъяснять среди масс сущность текущей обстановки, правильно видеть ход событий.

В большинстве своем слушатели школы правильно оценили ее роль и ее занятия приходят активно. Но, в сознании, есть и такие товарищи, которые на занятия или "не ходят совсем", или допускают опоздания. Например, тол. Федоров был всего на одном занятии. Пропускал же почти занятия гг.

Одна из передовых сельсоветов района Балашовского, в течение семи месяцев державший первенство в социалистическом соревновании и переходящее Красное Знамя, использует расплетет, в то же, несмотря на наличие всех возможностей, разрывы в своей работе, затянула сроки весенних сева, пострадала под угрозу срыва финальных и других государственные обязательства.

Заводской, Егоровский, Нижнекамский и ряд других сельсоветов не воспользовались соревнованием, но сделали массовыми, не используя его организующую роль в деле выполнения военно-хозяйственных задач, — недостаточно это они тратят энтузиазма, из мысли в мессе не выполнили стоящих перед ними задач.

Подводя итог двухлетнего социалистического соревнования сельских советов, необходимо обратить особое внимание на широкое развертывание индивидуального соревнования среди колхозников.

Индивидуальное соревнование среди колхозников и применения в этих работах строгой индивидуальной оценки. Задача сельсоветов — шире развернуть индивидуальное соревнование среди колхозных масс, что окажет решающую роль в деле успешно-го завершения всех сельскохозяйственных работ.

Депутаты, актива сельсоветов должны показывать пример социалистического отношения к труду, есть ли собой широкое колхозное массы. Тем самым уменьшится в то же время образование сельского общества, помогающее доблести Красной Армии в спортивном развертывании национального ирата.

**A. Подпольин,**  
секретарь исполнкома райсовета



Отличники производств из числа медиков санитарного дела.

Борис Григорьевич Смирнов из лучших на Ником заново. Постоянно показывая образцы высокой производительности труда, дававши в свободное от работы время и получают медаль.

— В СНИМКЕ: Медики-санитары команда бригады З. Легкого на практическим занятиях. Справа — В. Легкий.

Фотохроника ТАСС

## Мы это не забудем!

Смертельно ранены фашистский зверь в беспримерной прости остановить победоносное наступление Красной Армии, вынесли свою ахуу на мирное советское население.

Овсажденность от фашистов деревни Харзу, Острогожского района, на Волге, лишь лично присоединил жертву кнуту того, как германцы распространяются с мирным советским населением. 15 из жителей дер. Харзу решили выжить подле колодезя, забытые немцами. Когда они вытащили труп юноши, лежащей скрючку, и сняли часть мяса, то дальше весь колодезь был наполнен трупами мирных жителей этой деревни. Среди них находились женщины и дети от полутора до 10 лет и старше от 60 лет и старше.

Бог их имена! Семья Валентин М. Ф. — 55 лет; Юша Прасолова — 18 лет; Тоня — 26 лет и ее двое детей в возрасте 1 год 6 месяцев и трех лет. Харьковская Акулинина Тоня — 16 лет и ее doch. Гали — 12 лет; Борисова Тоня — 25 лет; Савин 3 лет; Фаня — 8 лет; Мелюкова Мария — 10 лет; Лиза — 19 лет; Прасолова 60 лет; Новоселовская Прасолова 63 лет; Луиза — 63 лет; Новоселовская Александр 45 лет; Надя 12 лет; Екатерина — 45 лет.

Бойцы и погибшие, присутствующие на похоронах, поклялись отогнать гитлеровцев подлеем из их земли, из ее земли, из ее земли над нашими детьми и стариками.

Товарищи колхозники! Свои честные, самоотверженные труды на полях, нововведениями учатся к полному его успешному выполнению. И призывают в этот год снять забытый урожай подземных полей. Мы же, бойцы Красной Армии, призывающие подземную наше врагу такой удар, от которого он уже не отвратится.

**F. M. Зверев,**  
глава партийного комитета, гвардии старшина.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Важные действия англо-американских войск в Северной Франции развернулись успешно. Так видно из опубликованного вчера 12 июня сообщения штаба генерала Эверхарда, в руках исключительно союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они прошли вглубь французской территории более, чем на 20 километров. За это время 10 городов и местечек. Но последним сообщением, союзники вышли за пределы города в радиусе до 120 километров к северу от Руана. На Адриатическом побережье Италии отступающие части оставили на берегах рек порты и морской крестьянство. Пробрь, а также горы Капи, важный железнодорожный узел. За неделю боев захватчики в плен несколько тысяч солдат и офицеров, в том числе один генерал.

В настоящем виде аудио-спектакль боевыми фронтами не имеет. За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли около 70 тысяч человек убитыми и пленными. В результате враг ширится движение партизан. Союзники подверглись за этот недельно некоординированной бомбардировке Берлина. Удары с воздуха были нанесены также городами Бельн и Минхен. В течение дня самолеты Англии и США бросали на Германию и захватчики свою артиллерию и пехоту. Одновременно английские армии бомбят железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в

Л. Волынский.

## Забота о детях — всемирное дело

Отечественная война советского народа против немецких захватчиков создала дополнительную заботу о детях фронтовых и детях-спортсменах, родители которых погибли от рук фашистских нацизма. Партия и правительство проводят всесоюзную работу по этикету и правилам воспитания детей, направленную на улучшение их материально-бытового положения.

Такие дети есть в нашем районе. Со стороны районных организаций, сельсоветов и промышленных колхозов им оказывается большая материальная помощь. Только за июль месяц 1944 года им выдано 112 пар обуви, 104 шт. одеял, 396 метров матрасов, 112 штук белья, 3256 килограммов продовольствия и т. д.

Нынче весной большинство колхозов стало им помочь в обработке и обесценении прудовских участков. Высоководные пруды спрятаны Сосновым посадом на приусадебном участке купца Сорокиних в Ластахах. Значительная помощь оказывается детям колхозов Погонянского, Загорьевского и Нагайбакского сельсоветов.

Есть немало хороших примеров любительского ухода и воспитания детей-спортсменов. Волгоград А. Е. (Прудов), Ульянова П. И. (Шашкина), Борискина А. В. (Карасика), Кротова (Богородское), Сомова (Быковская), Крюкова, Нагайбакского проявляют родительскую заботу о своих питомцах.

На южном соревновании применили настолько сложную организацию, что спортивные достижения детей-спортсменов не имеют аналогов в мире.

Необходимо сейчас же всем сельсоветам и пражским колхозам обсудить вопрос о борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью и начинать практические мероприятия по ее устранению. Воспитать молодое поколение в духе сознания и патриотизма — дело всей общественности.

**M. Махалов,**  
зам. председателя исполнкома райсовета.

Ответственный редактор  
**N. N. ОХАНЬНИКОВ.**